

Мониторинг средств массовой информации

Обзор СМИ 16 июня 2017



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
16.06.2017 В Кузбассе четверо рабочих едва не погибли в цистерне газовой компрессорной станции ..	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ	4
16.06.2017 «Завод РТИ» Перестал выплачивать зарплату. Рабочих заставили брать кредиты (Свердловская область)	4
15.06.2017 Три хоккеиста "Динамо" обратились в профсоюз в связи с задолженностью (Московская область)	5
СОКРАЩЕНИЯ	6
15.06.2017 «Газпром» выставляет на улицу 1,5 тысячи уральцев (ХМАО).....	6
15.06.2017 Из Петербургской консерватории увольняют артистов из-за нехватки места	8
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	8
15.06.2017 Работники «Магнита» намерены выйти на митинг (Новгородская область).....	8
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	9
15.06.2017 Более 90% иностранных рабочих прибывает в Подмосковье из стран с безвизовым режимом	9
МИНТРУД РФ	9
15.06.2017 Доступные для инвалидов вузы появятся в каждом федеральном округе - замглавы Минтруда РФ	9
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	10
16.06.2017 Троє брянських робочих отримали травми при падінні з висоти.....	10
16.06.2017 "Дзержинская металлургическая компания" в Нижегородской области заплатит штраф за травмирование грузчика.....	10
ПРОФСОЮЗЫ	11
15.06.2017 Профсоюзы выступают за выравнивание уровней МРОТ и прожиточного минимума.....	11
ЛЕГАЛИЗАЦИЯ	12
16.06.2017 Трудно выйти из тени. Вывести самозанятых граждан из тени пока не удается	12
16.06.2017 Самозанятые граждане, которым правительство предложило встать на учет в налоговые органы, не откликнулись.	14



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

16

16.06.2017 «Майские указы» Путина не сработали: бюджетники остались на мели.....	16
16.06.2017 В Google ищут работу. IT-компания лидирует в рейтинге привлекательных для студентов.	18
16.06.2017 Глава ЕСН Григорий Березкин купил РБК.....	22
16.06.2017 Четыре министерства собрались переехать в "Москва-Сити".....	23
15.06.2017 Президент РФ рассказал о планах по повышению пенсионного возраста.....	23
15.06.2017 Путин пообещал проиндексировать зарплаты «неуказных» бюджетников.....	24
15.06.2017 Госдума отклонила законопроект об ограничении зарплат топ-менеджеров госкомпаний...	25
15.06.2017 Следующему президенту РФ предстоит решать проблему производительности труда – Путин.....	26



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

16.06.2017

В Кузбассе четверо рабочих едва не погибли в цистерне газовой компрессорной станции

Накануне в Новокузнецке едва не произошла очередная страшная трагедия на производстве. Один из рабочих красил внутреннюю часть подземной цистерны на строящейся автомобильной газовой наполнительной компрессорной станции в районе Новоильинского шоссе города. Внезапно мужчина почувствовал себя плохо. Ему на помощь спустились трое коллег по работе, но они из-за плохого самочувствия не смогли выбраться наружу и забрать с собой товарища.

К счастью, другие работники быстро вызвали муниципальных спасателей, которые смогли вытащить пострадавших на свежий воздух и оказали им первую помощь. Прибывшие на место врачи установили, что люди отравились парами краски. Их состояние оценивалось как "средней тяжести", но от госпитализации пострадавшие отказались.

О реакции на происшествие со стороны трудовой инспекции и прокуратуры пока ничего не известно.

http://baikal24.ru/text/16-06-2017/v_kuzbasse

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

16.06.2017

«Завод РТИ» Перестал выплачивать зарплату. Рабочих заставили брать кредиты (Свердловская область)

Задержка в расчетах достигла 2 месяцев

Работники «Уральского завода РТИ», доля в котором принадлежит супруге заместителя губернатора Свердловской области Сергея Зырянова Татьяне, не могут получить зарплату. Только в конце мая сотрудникам выплатили деньги за март. Единственный способ вовремя получить хотя бы часть зарплаты – предоставить кредитный договор, по которому нужно выплатить конкретный объем средств. Примечательно, что при трехмесячном долге по зарплате завод работает с прибылью. Вместо того чтобы выплатить деньги своим сотрудникам, акционеры решили направить их на покрытие убытка 2014 года. Параллельно заводчане жалуются, что вынуждены работать в опасных условиях: виной всему не только химический профиль предприятия, часть сотрудников которого вскоре лишатся «вредности», но и разрушающаяся кровля производственных зданий, построенных в 40-е годы прошлого века.

Работники ПАО «Уральский завод резинотехнических изделий» не могут добиться выплаты заработной платы. «В конце мая мы получили зарплату за март, хотя руководство первоначально обещало рассчитаться по долгам в январе, потом срок сдвинули на май. Денег своих мы так и не увидели», – говорит сотрудник завода, пожелавший остаться



неназванным. По его словам, люди боятся обращаться в прокуратуру или Трудинспекцию с жалобами, так как, по их данным, уже имел место случай увольнения после подачи заявления в прокуратуру. «Сейчас ситуация в стране нестабильная. Мы боимся остаться без работы – многим сотрудникам через 5-6 лет выходить на пенсию. Да и работу по химическому профилю в Екатеринбурге найти сложно. Приходится ждать месяцами. Единственный способ выбрать хотя бы какую-то часть зарплаты – принести руководству завода кредитный договор, в котором прописана конкретная сумма выплат и срок погашения. Тогда из кассы выписывают деньги на кредит. Они вынуждают нас раскрывать частную информацию – иначе денег не получить», – подчеркнул один из сотрудников «Завода РТИ».

Стоит отметить, что «Уральский завод РТИ» не спешит платить по счетам и своим контрагентам. Так, только в 2017 году ЕМУП «Водоканал» подало 2 иска на 8 миллионов рублей с требованием погасить долг за проделанную работу. Поставщик энергоресурсов «Арстем-Энерготрейд» также через суд пытается взыскать средства за поставленную электроэнергию. В текущем году иски поданы на 5,7 миллиона рублей.

«Правда УрФО» продолжит следить за дальнейшим развитием событий.

<http://pravdaurfo.ru/articles/153820-zavod-rti-perestal-vyplachivat-zarplatu-rabochih>

15.06.2017

Три хоккеиста "Динамо" обратились в профсоюз в связи с задолженностью (Московская область)

Три хоккеиста московского "Динамо" обратились в профсоюз в связи с **задолженностью по зарплате**. Об этом ТАСС сообщил исполнительный директор профсоюза Игорь Терешин.

5 июня ООО "Хоккейный клуб "Динамо", являющееся структурой Всероссийского физкультурно-спортивного общества (ВФСО) "Динамо", подало документы на участие в чемпионате Континентальной хоккейной лиги (КХЛ) сезона-2017/18. АНО "Объединенный хоккейный клуб "Динамо" имеет долги на сумму около 2 млрд рублей. **Задолженность по зарплате** игрокам за несколько месяцев составляет около 800 млн рублей.

"Уже три игрока "Динамо" обратились в профсоюз. Есть хоккеисты, которые должны получить компенсацию за расторжение контракта, так и те, у кого действующие соглашения. Все они переживают за получение денежных средств, - сказал Терешин. - Хотелось бы надеяться, что вопрос разрешится в досудебном порядке".

ООО ХК "Динамо", подавшее заявку в КХЛ, не планирует погашать долги перед командой, поскольку оно не является правопреемником АНО "Объединенный хоккейный клуб "Динамо", о чем ТАСС сообщил источник, близкий к ситуации. "С самого начала образования лиги и становления профсоюза общаемся с лигой о создании страхового фонда. И если подобные случаи происходят, должна быть такая компенсация зарплат игроков, являющихся членами профсоюза. Все это на стадии обсуждения", - отметил Терешин.



Проблема с погашением задолженности связана с раздвоением хоккейного клуба "Динамо", считает исполнительный директор. "Мы общались с руководством ОХК "Динамо", игроками. Как нам известно, **долги по зарплате** будут погашены и от этого никто не отказывается. Проблема в раздвоении структуры", - сказал он.

<http://tass.ru/sport/4339265>

СОКРАЩЕНИЯ

15.06.2017

«Газпром» выставляет на улицу 1,5 тысячи уральцев (ХМАО)

В ответ рабочие вскрыли финансовую схему: «Нас банкротят искусственно!»

Около полутора тысяч жителей ХМАО могут потерять работу. Сотрудники «внучки» «Газпрома», ООО «Югорскремстройгаз» (дочерняя компания АО «Газпром центрэнергогаз»), просят помочь у президента Владимира **Путина**. В обращении к нему жители Югорска утверждают, что материнская компания решила избавиться от них, дабы не платить налоги.

Материнская компания намерено банкротит «внучку», чтобы не платить налоги

По словам сотрудников «Югорскремстройгаза», их компанию намеренно подводят к ликвидации московское руководство. Учредители не дают работать, отдают заработанную прибыль фирмам-однодневкам и продают задними числами имущество организации.

«Наши учредители, Газпром трансгаз Югорск», передали нас в доверительное управление в Газпром центрремонт". Мы построили за 4 года стратегический для страны объект - Пугинское строение для подземного хранения газа. Несмотря на то, что фактически строительные работы провели мы, Югорскремстройгаз", вся прибыль уходила фирмам-однодневкам Энергогаз" (учредитель все тот же Газпром центрэнергогаз"). Они же и стали инициаторами нашего банкротства», - написано в обращении президенту (имеется в распоряжении редакции).

Югорск с населением меньше 40 тысяч человек находится на грани социального взрыва

По словам рассказчиков, за время работы последнего генерального директора «Югорскремстройгаз» Сергея Владимира, сотрудникам не выплачивали авансы и отпускные, а также задерживали выплаты заработной платы, что противоречит трудовому **кодексу** страны. Частично решить проблему удалось только после вмешательства прокуратуры. Сотрудникам выплатили зарплату, но задержки с выплатами авансов и отпускных так и не решены.

Работники утверждают, что нынешний руководитель задним числом переоформляет договоры компании на трети лица и лишает предприятие возможности работать. «Детский сад, который мы строим для округа по социальному партнерству, был продан задним числом по заниженной цене. Но мы там все равно работаем без новых договоров



по указанию Сергея Владимира. Все делается для того, чтобы на тресте не осталось имущества, которое можно будет продать для выплаты компенсации работникам при банкротстве», - говорится в сообщении к президенту.

По словам источника «URA.RU» внутри «Югорскремстройгаза», учредители намеренно не дают фирме работу и переводят активы в другие «дочки». Выжав из компании последние соки и передав все ликвидные активы, фирму собираются **признать банкротом**. По мнению собеседника, происходящая ситуация объясняется программой оптимизации производства и нежеланием платить накопившиеся налоги. «Мы умеем и хотим работать, выполнять качественное строительство и ремонт», - говорит инсайдер.

По информации базы проверки контрагентов «Контр.Фокус», компания «Югорскремстройгаз», принадлежащая на 99% предприятию «Газпром трансгаз Югорск», действительно имеет признаки **процедуры банкротства**, отрицательные финансовые индикаторы и задолженность по налогам. Действующий генеральный директор компании приступил к работе в 2015 году. Также Сергей Владимиров является руководителем компании «Газпром центрэнергогаз». Финансовое положение дел компании действительно стало ухудшаться с 2015 года. По состоянию на 1 апреля 2017 года компания задолжала 96,2 млн рублей 1428 работникам.

Учредители намеренно не дают нам работать, говорят сотрудники «Югорскремстройгаза»

В прокуратуре ХМАО «URA.RU» подтвердили информацию о проблемах в компании. После проведенной проверки деньги сотрудникам выплатили, а руководители были привлечены к административному наказанию в виде штрафа. В ведомстве также отмечают, что руководство «Югорскремстройгаза» сознательно скрыло информацию о долгах от службы статистики.

Официально прокомментировать ситуацию в «Югорскремстройгазе» не смогли. Секретарь в приемной объяснил, что Сергей Владимиров находится в Москве и не может общаться с прессой.

Получить комментарий представителей «Газпром трансгаз Югорска» на момент публикации материала не удалось. Начальник пресс-службы компании Виктория Ржавская не ответила на звонок журналиста агентства.

«Мы знаем об этой проблеме, - прокомментировал начальник департамента общественных и внешних связей ХМАО-Югры Елена Шумакова. - Губернатором проводилось совещание с участием Газпром трансгаз Югорска», подрядных организаций и других заинтересованных сторон. Были даны поручения проработать варианты переориентации этих производственных возможностей с учетом потребностей **рынка труда**. Такая работа проводится».

Это не единственный пример оптимизации производства, проводимой газовой монополией в Югре. Ранее было принято решение о переезде из Сургута в Санкт-Петербург топ-менеджмента ООО «Газпром переработка». В Северной столице России уже арендован новый офис, который займет аппарат управления. Он расположится



недалеко от головной штаб-квартиры материнской компании, расположенной в «Лахта-центре». Сотрудников предприятия поставили перед выбором - согласиться на переезд либо написать заявление на увольнение.

<http://nvdaily.ru/info/101720.html>

15.06.2017

Из Петербургской консерватории увольняют артистов из-за нехватки места

Санкт-Петербургская государственная консерватория проводит масштабные сокращения штата - из Театра оперы и балета при консерватории увольняют солистов оперы, балета, а также значительную часть оркестра и хора, уверждает "Фонтанка".

В соответствующем приказе за подписью ректора Алексея Васильева говорится, что увольнения производятся "в связи с необходимостью проведения оптимизации штатной численности и сокращения административно-хозяйственных расходов, а также нахождением на капитальном ремонте основного здания консерватории и отсутствием по этой причине материально-технической базы для проведения регулярных репетиций и выступлений театра оперы и балета". Всего сокращения коснутся 79 человек.

Театр оперы и балета является неотъемлемой частью консерватории с момента ее создания и считается преемником Большого каменного театра. Здание петербургской консерватории находится на ремонте, сотрудники и студенты в конце 2014 года переехали в соседнее здание на улице Глинки, так называемые Интендантские склады, которые ранее занимал Военно-транспортный университет железнодорожных войск. Возвращение в родные стены запланировано на 2018 год. В последнее время театр выступал на сцене Мюзик-холла, а затем ДК им. Газа.

<http://www.newsru.com/cinema/15jun2017/cons.html>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

15.06.2017

Работники «Магнита» намерены выйти на митинг (Новгородская область)

17 июня в Великом Новгороде **работники «Магнита»** проведут **митинг** в поддержку независимого профсоюза

На митинге буду собираться подписи под обращением в защиту независимого профсоюза работников АО «Тандер Магнит», копии обращения, как объясняют организаторы, будут направлены в Совет Федерации, Госдуму и лично президенту РФ Владимиру Путину, а также в МОТ (международная организация труда).

По информации, предоставленной председателем Новгородской региональной организации ОПС работников потребительской кооперации и предпринимательства Вячеславом Лобко, работники уже не первый год проводят мероприятия, чтобы, по их словам, отстоять их права.



<http://skoronovosti.ru/novgorod/2017/06/15/504149-rabotniki-magnita-namereny-vyjti-na-miting.html>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

15.06.2017

Более 90% иностранных рабочих прибывает в Подмосковье из стран с безвизовым режимом

Подавляющее большинство **трудовых мигрантов**, пребывающих в Подмосковье, не имеют высокой квалификации и занимаются работами, непривлекательными для местного населения, сообщила министр социального развития Подмосковья Ирина Фаевская.

"Порядка 93% **трудовых мигрантов** прибывает в Подмосковье из стран с безвизовым режимом с Россией. Большая часть мигрантов, получивших патент на работу в Подмосковье в 2016 году - это граждане Узбекистана (49%), Таджикистана (31%), Украины (14%)", - сказала И.Фаевская в рамках "часа правительства" в Мособлдуме в четверг.

По ее данным, как правило, **трудовые мигранты** имеют низкую или среднюю квалификацию и работают грузчиками, дворниками, каменщиками, монтажниками. Доля высококвалифицированных сотрудников в их общем числе в Московской области составляет менее 1%.

И.Фаевская пояснила, что привлечение иностранных рабочих на территорию Подмосковья главным образом связано с тем, что замещаемые ими вакансии непривлекательны для жителей региона.

<http://interfax-russia.ru/Center/citynews.asp?id=841227>

МИНТРУД РФ

15.06.2017

Доступные для инвалидов вузы появятся в каждом федеральном округе - замглавы Минтруда РФ

Доступные для инвалидов вузы появятся в каждом федеральном округе, приводят слова заместителя министра труда и социальной защиты РФ Григория Лекарева пресс-служба ведомства.

"Минобрнауки работает вместе с нами над тем, чтобы создать ресурсные учебно-методологические центры на базе ведущих университетов, чтобы в каждом федеральном округе было два-три таких университета. Это даст возможность инвалидам получить образование в вузе и станет примером для других вузов, чтобы они тоже подтягивались к этим стандартам", - сказал он.

Отмечается, что замминистра также рассказал о результатах в сфере инклюзивного школьного образования.



"За последние пять лет нам удалось значительно продвинуться в вопросах обеспечения доступности школьного образования для инвалидов. Порядка 20% школ стали сейчас доступными, а стартовали мы с уровня в 2%", - сказал он.

Также Лекарев затронул тему трудоустройства инвалидов, отметив, что по данному направлению разрабатываются два законопроекта. Отмечается, что первый законопроект касается сопровождаемого содействия занятости инвалидов, в частности будут выявляться и устраняться барьеры физического и транспортного характера по пути на работу. Также законопроект предусматривает предоставление наставника для инвалида из числа сотрудников организации. Второй законопроект предполагает внесение изменений в механизм квотирования рабочих мест для инвалидов.

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

16.06.2017

Тroe брянских рабочих получили травмы при падении с высоты

Три человека получили серьезные травмы на производстве в результате падения с высоты. Несчастные случаи произошли в организациях Брянской области за период со 2 по 7 июня, сообщает пресс-служба региональной государственной инспекции труда.

Так, 2 июня в 09:20 работник получил травму на территории ЗАО «Группа Кремний Эл» в Брянске. Мужчина осматривал воздуховоды в межпотолочном пространстве четвертого этажа, и в этот момент разрушилось капитальное потолочное перекрытие. Рабочий получил травму.

А 6 числа едва не погиб электрик ООО «ОКБ по теплогенераторам». ЧП случилось в Брянске в 11:10. Пострадавший выполнял работы по снятию временного кабеля с крыши подстанции.

На следующий день со строительных лесов упал слесарь-сантехник Почепского механико-аграрного техникума. Это произошло в 11:30, когда мужчина ремонтировал водопровод.

Государственная инспекция труда в Брянской области приступила к расследованию несчастных случаев.

<http://news.nashbryansk.ru/2017/06/16/accidents/poluchili-travmyi-2>

16.06.2017

"Дзержинская металлургическая компания" в Нижегородской области заплатит штраф за травмирование грузчика

Государственная инспекция труда в Нижегородской области оштрафовала ООО "Дзержинская металлургическая компания" за травмирование грузчика. Об этом сообщает пресс-служба инспекции 16 июня 2017 года.



Поясняется, что несчастный случай произошел с 40-летним грузчиком 16 мая текущего года. Он в составе бригады сортировал строительный мусор и металлом, предназначенный для вывоза с производственной территории. Во время у работника зазвонил сотовый телефон, который находился в пакете с личными вещами. Пакет стоял от мужчины на расстоянии около десяти метров, и тот, услышав звонок, побежал к телефону, но споткнулся обо что-то торчащее из земли, упал и получил тяжелую черепно-мозговую травму и сложные повреждения лицевой части головы.

Коллеги оказали пострадавшему первую доврачебную помощь и доставили в больницу.

Сотрудники Госинспекции труда в ходе расследования несчастного случая выявили ряд нарушений по охране труда. В частности, работодатель не обеспечил безопасные условия на рабочем месте, а на производственной территории находился строительный мусор, кирпичи, торчала арматура и проволока.

Кроме того, извещение о тяжелом несчастном случае в Госинспекцию труда поступило несвоевременно, то есть работодатель нарушил сроки подачи документов.

По результатам расследования "Дзержинская металлургическая компания" оштрафована на 120 тысяч рублей. Материалы расследования направлены в прокуратуру Дзержинска для принятия решения о возбуждении уголовного дела в отношении виновных должностных лиц.

<https://www.niann.ru/?id=509444>

ПРОФСОЮЗЫ

15.06.2017

Профсоюзы выступают за выравнивание уровней МРОТ и прожиточного минимума

Федерация независимых профсоюзов России (ФНПР) выступает за скорейшее выравнивание уровней минимального размера оплаты труда (МРОТ) с прожиточным минимумом в стране, где, как отметил президент РФ Владимир Путин во время "Прямой линии", зафиксирован рост числа людей, живущих за чертой бедности.

По словам главы государства, за последние пять лет количество бедных - людей, имеющих доходы ниже прожиточного минимума - в России выросло с 10,7% до 13,5%.

Профсоюзы полагают, что остроту проблемы можно сгладить за счет поднятия МРОТ.

"Надежда на то, что рынок отрегулирует доходы **работников** справедливо, не оправдалась. Позиция **профсоюзов** - работающий человек не должен быть бедным. Государство может и должно играть в этом ведущую роль, задавать тон, как крупнейший работодатель страны. Путь понятный - регулировать минимальную заработную плату, поднимать ее до уровня прожиточного минимума", - сообщил "Интерфаксу" секретарь ФНПР Виктор Пинский. Он напомнил, что по решению правительства РФ, с 1 июля увеличится МРОТ с 7,5 до 7,8 тыс. рублей.



"Ожидается, что в ближайшие год-два он дорастет до уровня прожиточного минимума. Именно эту цель давно преследуют профсоюзы", - добавил В.Пинский.

В настоящее время прожиточный минимум в стране установлен на уровне 9 тыс. 691 рубль.

<http://www.finmarket.ru/news/4549579>

ЛЕГАЛИЗАЦИЯ

16.06.2017

Трудно выйти из тени. Вывести самозанятых граждан из тени пока не удается

Вывести самозанятых граждан из тени пока не удается. За три месяца с момента введения нормы Налогового кодекса об уведомительном порядке получения статуса самозанятых этой нормой, по данным ФНС, воспользовались лишь 40 человек - 27 граждан России и 13 иностранцев. Двухлетние налоговые каникулы для сиделок, репетиторов, домработниц по-прежнему остаются в силе, но воспользоваться этой льготой мало желающих. В Москве с населением в 12 миллионов человек подано два уведомления на услуги уборки и по одному - на репетиторство и услуги няни.

Напомним, в ноябре 2016 года на заседании Совета по стратегическому развитию и приоритетным проектам Владимир Путин заявил, что граждан, работающих на себя, нужно освободить от налогов на два года, дав им возможность легализовать свою деятельность. Минюст разработал документ, в котором определил самозанятых как граждан, самостоятельно и систематически зарабатывающих на оказании услуг и выполнении работ для физических лиц. Такие граждане приравниваются к предпринимателям, которые приобретают единый патент и не имеют права иметь наемных работников. Бизнес-омбудсмен Борис Титов предложил установить минимальную стоимость патента в 10 тысяч рублей за год, а также определить 45 видов деятельности самозанятых граждан. Встав на учет в налоговых органах, такие лица смогут не платить никаких налогов до конца 2018 года. После этого они должны определиться со своим статусом либо прекратить свою деятельность. Цель предлагаемых новаций, считают в минюсте, - не обложение самозанятых платежами и налогами, а выведение из тени как можно большего числа физлиц этой категории в целях защиты их прав.

Налоговые льготы распространяются пока только на несколько профессий: на нянь и сиделок, репетиторов и уборщиц. "Некоторые виды деятельности вообще не подпадут под легализацию, например, торговля, - считает заместитель исполнительного директора "ОПОРЫ России" Иван Ефременков. - Говорят, что в тени находятся 15-20 миллионов человек, при таких критериях большинство так и останутся вне правового поля". Видимо, разделяя такие опасения, минюст предлагает включить в сферу самостоятельной деятельности информационную, консультационную, имущественную и образовательную поддержку. Право расширить перечень профессий для самозанятых граждан предоставлено местным властям.



Тем не менее репетиторы, няни, домработницы не спешат зарегистрироваться в налоговых органах. Они не чувствуют в этом особой необходимости: налоги и так не платят, налоговые каникулы им не нужны. Не нужны им и бумаги из ФНС - их никто не требует, нанимая сиделку к больному или уборщицу. Единственное исключение - выезд няни с семьей и ребенком за границу (справка из ФНС необходима при оформлении визы на сопровождающего помощника).

Сейчас, с наступлением лета, начнется сезонный спад безработицы, обеспеченный занятостью населения на своих огородах и садовых участках. Доля россиян, в поисках источников дохода делающих ставку на работу в личном подсобном хозяйстве, по данным Института социального анализа и прогнозирования РАНХиГС, в мае 2016 года приближалась к 30 процентам. Но сняв урожай со своих шести соток, безработные граждане найдут себе до следующего лета другой источник дохода - ремонт квартир, уход за больными и прочее.

Эксперты объясняют одну из причин снижения уровня официальной безработицы переходом населения на "архаичные формы занятости". По подсчетам, произведенным аналитиками Национального агентства финансовых исследований (НАФИ), каждый десятый трудоспособный гражданин России не имеет постоянной работы и относит себя к категории самозанятых. Наибольшую долю (19 процентов) таких работников составляют люди в возрасте от 35 до 44 лет. Среди них 14 процентов не имеют иного дохода. Наиболее популярные формы самозанятости - ремонт (15 процентов), программирование и компьютерная помощь (11), дизайн (10). При этом 94 процента опрошенных, работая на себя, не регистрируются в качестве индивидуальных предпринимателей и, соответственно, не платят налоги. Их среднемесячный доход - 20 882 рубля. "С учетом общего количества россиян в трудоспособном возрасте 10 процентов самозанятых - примерно 8 миллионов человек. Это существенная доля населения, которая преимущественно находится в тени, - заключают аналитики НАФИ. - И эта цифра явно занижена, так как не каждый опрошенный готов декларировать неформальный статус своей занятости".

Выступая недавно с отчетом на заседании правительства, министр труда и социальной защиты отметил, что "в 2016 г. выявлено 2 430 782 человека (в 2015 г. - 2 266 000 человек), находящихся в неформальных **трудовых отношениях**, из них легализовано 2 285 383 работника (в 2015 г. - 2 022 000 человек)". Экономисты Владимир Гимпельсон и Ростислав Капелюшников (оба руководят Центром трудовых исследований НИУ ВШЭ), однако ставят под сомнение сам этот термин - "легализация" - применительно к самозанятым гражданам: "Неформальная деятельность не может быть "легализована", поскольку она не является запрещенной. По-видимому, чиновники считают нелегальным все, с чего не уплачены налоги и социальные взносы. Впрочем, это отчасти вопрос терминологии, но он чреват последствиями: не окажутся ли в какой-то момент у нашей власти "нелегальные няньки и сиделки" уголовными преступниками?"

Средний уровень безработицы, по данным Росстата, сейчас достигает 5,4 процента. Эксперты отмечают несоответствие между значительным числом уволенных и низким ростом безработицы. Они объясняют это



постепенным перетеканием людей в теневую занятость, неподотчетную официальной статистике. Эта занятость не хочет выходить из тени.

Российская газета

16.06.2017

Самозанятые граждане, которым правительство предложило встать на учет в налоговые органы, не откликнулись.

Самозанятые граждане, которым правительство предложило встать на учет в налоговые органы, не откликнулись. Теперь домработниц, репетиторов и нянь могут ждать репрессии

С 1 января 2017 года в России действуют двухлетние налоговые каникулы для трех категорий самозанятых граждан: репетиторов, нянь и домработниц. Чтобы воспользоваться льготой, нужно добровольно встать на учет в налоговых органах. Но выманить из <тени> таким образом удалось лишь 40 человек - самозанятые по-прежнему категорически отказываются иметь дело с государством. Провалившийся опыт легализации работ, скрытых от государства, дает основания ожидать более репрессивных мер от правительства в будущем: бюджету очень нужен этот дополнительный доход. <Новая газета> разбиралась в том, как устроена неформальная занятость в России и к чему может привести стремление государства ее искоренить.

Как их считают По данным Росстата, в неформальном секторе трудится 15 млн человек, в **Минтруде** говорят о <теневой> занятости 12 млн человек, сенатор Сергей Рябухин насчитал до 22 млн человек, а вице-премьер Ольга Голодец несколько лет назад говорила о 40 млн россиян.

Методология Росстата наиболее прозрачна, но она имеет одно существенное ограничение: полученные цифры описывают не столько неформальную занятость, сколько некорпоративный сектор экономики. Под определение Росстата попадают формально занятые, которые платят налоги: зарегистрированные ИП и их сотрудники, фермеры, нотариусы, адвокаты, лица, находящиеся в найме у физлиц (личные водители), и т.д. Но большая часть - это те, кто работает по устной договоренности и не декларирует свои доходы.

Самозанятые, которым в последнее время уделяют особенно много внимания, - это люди, работающие в неформальном секторе не по найму. Их, по оценкам Росстата, около 4 млн человек, из которых 3,5 млн - это оформленные ИП, говорит Игорь Поляков из Центра макроэкономического анализа и краткосрочного прогнозирования. <К оставшимся 500 тысячам человек относятся самозанятые, которые оказывают услуги населению: это гувернантки, няни, репетиторы, уборщицы>, - объясняет эксперт. Эта группа самозанятых до сих пор не имеет определенного юридического статуса. Единственная легальная возможность на постоянной основе работать вне предприятия - регистрация в качестве ИП. Но самозанятым это невыгодно, поскольку статус ИП предполагает дополнительную налоговую нагрузку и выполнение различных норм (обязательный оборот денег через контрольно-



кассовую технику и т.д.). Из-за отсутствия подходящих правовых форм деятельность няни или репетитора сегодня формально подпадает под уголовную статью - <незаконное предпринимательство>. Чтобы заполнить правовой вакуум, весной депутаты предложили обязать самозанятых каждый год покупать специальный патент. В стоимость патента планируется включить взносы во внебюджетные фонды в размере 5% от годового объема минимального размера оплаты труда (от 12 МРОТ).

Место <в тени> Особенность России состоит в том, что здесь неформальная занятость увеличивается быстрее, чем число официальных рабочих мест, даже в периоды экономического роста. А в периоды спада в экономике неформальный сектор предотвращает рост безработицы за счет снижения уровня зарплат, в то время как в других странах люди обычно теряют работу.

Неформальный сектор очень неоднороден - здесь есть занятые с разной квалификацией и с разным уровнем доходов. Работающие по найму избегают нищеты, поскольку не могут найти себе место в сжимающемся корпоративном секторе, а самозанятые <в тени> часто чувствуют себя даже лучше, чем оформленные работники. Низкие зарплаты, плохие условия труда, вынужденная неполная занятость - это признаки типичного рабочего места в России вне зависимости от степени легализации.

Почва для репрессий Если бы самозанятые знали, что, зарегистрировавшись в налоговой, они получат от государства что-то взамен, то воспользовались бы этой возможностью. Но неспособность государства предложить что-то убедительное бросается в глаза. Главный выигрыш самозанятых от легализации - это пенсия, которую они смогут получить в отдаленном будущем в виде абстрактных пенсионных баллов, не имеющих фиксированной стоимости. Аргумент, что самозанятые должны уплачивать взносы в фонды медицинского и социального страхования, тоже не работает, поскольку многие люди и так предпочитают не пользоваться бюджетной инфраструктурой. Правительству остается <продавать> последний стимул - свободу от проверок контролирующих органов, возможность <спать спокойно>. Но получается не очень эффективно. В России социальный контракт между государством и населением нарушен - люди не доверяют властям, не видят смысла в соблюдении правил. Поэтому хотя неформальная занятость и находится вне правового поля, она вполне легитимна - в глазах общества она не является запретной или преступной. Апеллировать к налоговой дисциплине в такой ситуации бессмысленно: в исследовании самозанятых компании ResearchMe 39% респондентов заявили, что ничего не ждут от государства и не собираются делать отчисления в бюджет, еще 29% - что самостоятельно заботятся о своем социальном обеспечении и поэтому не считают уплату налогов категорически обязательной для себя.

Идея продавать самозанятым годовой патент тоже выглядит не очень продуманной. Значительная часть людей в неформальном секторе занимается эпизодической подработкой в качестве вторичной занятости - например, в периоды финансовых трудностей. Зачем им покупать длительный патент и показываться налоговым органам, которые в этом случае смогут в любой момент обложить их дополнительным налогом?



<Предположим, вы учитель в школе или медсестра в больнице. И в свободное от работы время вы оказываете дополнительные платные услуги населению. Поймать вас не могут - работодатель платит за вас взносы и налоги, у вас есть трудовая книжка>, - говорит проректор Академии труда и социальных отношений Александр Сафонов.

При этом попытки легализации самозанятых преследуют исключительно фискальные мотивы. Никто не думает о производительности труда, структуре занятости или социальной защите, уверены эксперты. <По нашим расчетам, если бы 15 млн россиян, работающих <в тени>, имели среднюю зарплату, то дополнительные взносы составили бы более 1,5 трлн рублей в год. Понятно, что эта сумма манит, но она техническая и основана на допущении, что эти люди имеют регулярные доходы. В жизни так не бывает>, - объясняет Сафонов.

Вполне вероятно, что налоговые каникулы - это лишь пробный шар перед началом более жесткого давления на самозанятое население. В мировой практике есть два эффективных инструмента для борьбы с теневыми доходами, считает Сафонов. Во-первых, отмена срока давности по правонарушениям в сфере уклонения от уплаты налогов, которая делает сокрытие доходов более рискованным для граждан. Во-вторых, элемент презумпции виновности гражданина в отношениях с налоговыми органами. <Итальянская налоговая полиция в рамках своего функционала может задать вопрос, откуда у вас деньги на машину или дом? Если есть подозрение, что вы недоплатили налоги, она выписывает вам штраф. Если вы не согласны, то можете оспорить это решение, предъявив доказательства>, - говорит эксперт. Перенимать такие практики в российских условиях крайне опасно - вместо легализации рабочих мест можно получить неограниченное пространство для <перегибов> и коррупции. Но пока что движение идет именно в этом направлении. <Сейчас ФНС создает базу данных наших расходов. С этим связано внедрение онлайн-терминалов в кассовые аппараты, которые позволяют учитывать каждую покупку и отправлять данные в налоговую>, - объясняет Сафонов. Сейчас эти трансакции не привязаны к конкретному человеку, но встроить в систему механизмы идентификации несложно. Через пару лет ФНС может получить базу, в которой будет отражаться каждая ваша покупка, и тогда прятать доходы станет гораздо сложнее. Это лишь одна из возможных репрессивных мер, к которой может прибавиться <налог на тунеядство> и другие изобретения властей, желающих извлечь как можно больше денег из неформального сектора. В какой степени государству удастся выполнить свои фискальные задачи - вопрос открытый. Но сильно пошатнуть баланс на рынке труда будет проще простого.

Новая газета

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

16.06.2017

«Майские указы» Путина не сработали: бюджетники остались на мели

Президент пообещал разобраться с низкими зарплатами учителей и врачей



Владимир Путин даст поручение разобраться с низкими зарплатами бюджетников. Об этом президент заявил в ходе прямой линии с народом, отвечая на вопросы о низких зарплатах педагогов, медсестер, пожарных, почтальонов. Глава государства сообщил, что эти категории бюджетников не попали в «майские указы» 2012 года, поэтому зарплаты им не были проиндексированы, но пообещал прибавку с 1 января 2018 года. «МК» разбирается, кого государство обделило пять лет назад и заживут ли работники бюджетной сферы лучше.

В адрес президента пришла целая пачка писем с жалобами на зарплаты, на которые невозможно прожить. Люди присыпали даже фотографии своих платежных ведомостей с работы, в которых значились мизерные цифры. Например, дошкольный педагог из Астрахани получает 7935 рублей, медсестра космодрома Восточный — 10 246 рублей, пожарный из Саратовской области — 8000 рублей, почтальон — 3600 рублей в месяц.

«Все эти люди не попали в так называемую указанную категорию», — сказал президент, рассматривая платежки. Он добавил, что остальным бюджетникам зарплаты были увеличены, и признал несправедливость такого положения дел, учитывая, что инфляция в позапрошлом году составила 12,9%. Вместе с тем в «майских указах» говорится о повышении зарплат даже на 200% — работникам сферы образования, здравоохранения, культуры и науки. Почему медсестра и педагог не ощутили прибавки, «МК» объяснил экономист Евгений Гонтмахер.

«В «майские указы» действительно не попали некоторые категории бюджетников, только среди обратившихся к президенту их представителей нет. Почтальон — это сотрудник коммерческой компании «Почта России», пожарный служит в системе МЧС, а медсестра с космодрома Восточный работает в корпорации «Роскосмос». Таким образом, они не получают напрямую деньги из бюджета, соответственно, на них президентские указы 2012 года не распространяются», — пояснил эксперт.

Ранее, на совещании в правительстве, Путин уже говорил об индексации зарплат обделенным «майскими указами» бюджетникам. По его словам, повышение может коснуться 6 млн человек, в частности, работников федеральных и муниципальных учреждений: юристов, экономистов, бухгалтеров, кадровиков, технических специалистов, слесарей, уборщиков. Кроме того, как пояснили в Минтруде, прибавка может достаться ветеринарам, метеорологам, сотрудникам службы занятости.

Между тем Владимир Путин обозначил другую проблему социальной сферы — несправедливое распределение зарплат бюджетникам на местах, отвечая на вопрос молодой учительницы из Иркутской области, которая получает 16,5 тыс. рублей и интересуется у президента, как существовать на эти деньги. По словам главы государства, перед властями была поставлена задача довести зарплату учителей до средней в регионе, а в Иркутской области она составляет примерно 30 тысяч рублей. «Что происходит на практике? Деньгами учителей и определением уровня заработной платы распоряжается сама школа. Понятно, что молодой специалист должен получать чуть меньше, чем опытные педагоги, но не ясно, почему в 2–3 раза меньше», — подчеркнул Владимир Путин и заявил, что такой разницы в доходах быть не должно.



«В указах не сказано, что среднюю зарплату по региону должен получать каждый учитель, начиная от молодого специалиста и заканчивая директором. Школам были спущены свыше общие параметры, а на деле получилась схема, когда школа отчитывается перед региональным министерством образования «средней температурой по больнице». Никого же не интересует, какая зарплата у каждого конкретного учителя. Это проблема интерпретации **закона**, в котором отчасти по вине правительства не прописаны детали и разъяснения», — прокомментировал слова президента Евгений Гонтмахер.

Самой важной и острой проблемой в экономике, несмотря на выход из кризиса, Владимир **Путин** назвал падение доходов населения и сразу же выдал рецепт: исправлять саму структуру экономики и повышать производительность **труда**, а вместе с ней увеличивать рабочие места, тогда и начнут расти доходы. «Действительно, реформа структуры экономики стоит на повестке дня. Но для увеличения числа рабочих мест нужны инвестиции, изменения в системе образования, мобильность рабочей силы по регионам и многое другое. В итоге мы приходим к необходимости глобального реформирования России, включая судебную систему, децентрализацию власти, изменение роли государства в экономике. А это уже вопрос к самому президенту», — подытожил наш собеседник.

Московский комсомолец

16.06.2017

[В Google ищут работу. IT-компания лидирует в рейтинге привлекательных для студентов](#)

Российские студенты, изучающие экономику, ИТ и гуманитарные науки, выбрали Google в качестве самого желанного работодателя, говорится в ежегодном рейтинге Universum. Прошлогодний лидер - "Газпром" остается привлекательным только для тех, кто изучает естественные науки.

Российские студенты экономических специальностей назвали Google самым привлекательным работодателем, следует из исследования "Самые привлекательные работодатели России 2017 года по версии студентов", проведенного компанией Universum (есть в распоряжении РБК). Таким образом, ИТ-гигант обогнал по этому показателю прошлогоднего лидера - "Газпром". Опрос 23 тыс. российских студентов из 97 вузов проходил с ноября 2016-го по март 2017 года. Среди респондентов были 35% мужчин и 65% женщин, средний возраст опрошенных - 21,4 года.

Google стала самой желанной компанией также для студентов, изучающих ИТ и гуманитарные науки. "Газпром" остался самым привлекательным работодателем только для студентов, изучающих естественные науки.

Российский конкурент Google - компания "Яндекс" - также набирает популярность среди студентов, особенно изучающих экономику и медицину, говорится в исследовании. По этим параметрам компания поднялась на 7 и 14 пунктов соответственно по сравнению с 2016 годом. В целом студенты стали больше обращать внимания на интернет-



компании при выборе места работы и "ценить инновационность" будущего работодателя, заключают авторы исследования. Количество опрошенных, которые назвали это приоритетом, выросло за последний год с 18 до 23%.

Кроме интернет-компаний все более востребованными у студентов становятся банки. ВТБ, Bank of America и Citibank в среднем поднялись в рейтинге на 20 пунктов среди своей основной аудитории - студентов-экономистов.

При этом средний размер зарплатных ожиданий студентов за прошедший год снизился. Мужчины оценивают будущий доход на 4 тыс. руб. меньше, чем в 2016 году, - около 61 тыс. руб.; женщины сократили свои запросы на 1,5 тыс. руб. до 52,2 тыс. руб. Студентки чаще стремятся работать в отрасли искусств и развлечений, а также медиа и рекламы. Мужчин больше привлекает профессия программиста (22% опрошенных), менеджера и консультанта (14%), банкира (13%) или работника химической

При этом студенты всех категорий стали значительно больше стремиться стать экспертами в своей сфере. В 2016 году своим приоритетом это называли 23% опрошенных, а в 2017 году - 32%.

Блокчейн и хакеры

Основатель кадрового агентства PRUFFI Алена Владимирская считает, что студенты, выбирая в качестве работодателей вышеупомянутые компании, руководствуются "HR-брендом". "Чаще всего студенты ошибаются, потому что внешнее представление об HR-бренде очень сильно отличается от того, что есть внутри. Это неплохие компании, но я не уверена, что там будет [существенный] карьерный рост. Мне кажется, что лучший карьерный рост не в таких гигантах, а в быстрорастущих компаниях, где ты растешь вместе с ней", - рассуждает Владимирская.

Среди будущих трендов рынка труда она выделила сферы, связанные с роботизацией, инновациями в медицине (продление жизни), агротехнологиями, новыми финансами (блокчейн), с информационной безопасностью.

Научный директор Центра долгосрочного прогнозирования и стратегического планирования при МГУ профессор Сергей Малков считает, что через 10-15 лет нефтегазовая индустрия в отличие от IT будет не так привлекательна для молодежи, как сейчас. "Молодежь привлекает достаточно быстрый успех в чем-то. А такой успех может быть только в той области, которая быстро развивается, которая не устоялась. Газовые и нефтяные отрасли уже иерархизированы. Там устоялись технологии, управляемые цепочки, и подняться наверх там сложно. В компьютерных компаниях в этом плане проще", - сказал он.

Координатор российской Ассоциации футурологов Константин Фрумкин заявил РБК, что список наиболее привлекательных компаний для молодежи через 10-15 лет изменится. "Любого гиганта в спину подталкивают агрессивные компании второго и третьего эшелонов", - пояснил он. По его мнению, сейчас в сырьевых корпорациях молодежь привлекает только уровень дохода и **условия труда**. Однако в перспективе с этими компаниями "может случиться всякое". "Например, под влиянием снижения цен на сырье они могут провести оптимизацию, сокращения,



снижение уровня зарплаты. Также могут произойти политические неприятности: их могут расчленять, приватизировать, реформировать", - отметил Фрумкин.

"Что касается Google и других компаний этого ряда, то здесь высокий уровень дохода подкрепляется брендом с прекрасной репутацией, который ассоциируется у молодежи и с коммерческим успехом, и престижем, и высокими технологиями", - добавил он.

Самые привлекательные работодатели в 2017 году по мнению студентов

Специализация
опрошенных

Экономика	Инженеринг/ науки	естественные науки	IT	Гуманитарные образование	науки	/
1 Google	"Газпром"	Google	Google			
2 "Газпром"	Google	"Яндекс"		"Газпром"		
3 BMW Group	"Сибур"	Microsoft		"Яндекс"		
4 "Газпромнефть"	"Газпромнефть"	Intel		Microsoft		
5 Microsoft	Microsoft	Mail.Ru		IKEA		
6 "Яндекс"	"Росатом"	IBM		L'Oreal Group		
7 Сбербанк России	Lukoil	"Лаборатория Касперского"		BMW Group		
8 McKinsey & Company	Audi	Nvidia		"Газпромнефть"		



9 Audi

BMW

"Газпром"

Audi

10 L'Oreal Group

"Яндекс"

Samsung

TACC

Лидеры отраслей по мнению студентов

Категория

Компания

Товары повседневного спроса (FMCG)

L'Oreal Group, Nestle

Банки

Сбербанк России

Табачные компании

British American Tobacco

Управленческий и стратегический консалтинг

McKinsey & Company, The Boston Consulting Group (BCG)

Аудит и бухгалтерский учет

Ernst & Young

Фармацевтика и биотехнологии

Bayer, Johnson & Johnson

Машиностроение и обрабатывающая промышленность "Росатом"

Автомобили и комплектующие

Audi, BMW Group

Телекоммуникации и сети

"Ростелеком", Huawei

Розничная торговля

IKEA

Химическая промышленность

"Сибур"

Источник: Universum



фото: Российские студенты стали больше обращать внимания на интернет-компании при выборе места работы и "ценить инновационность", отмечают авторы исследования. Помимо Google, признанного самым желанным работодателем, популярность набирает и российской конкурент компании - "Яндекс"

16.06.2017

Глава ЕСН Григорий Березкин купил РБК

Основатель и владелец группы ЕСН Григорий Березкин купил РБК. Об этом Дождю сообщили три источника, близкие к руководству холдинга, и источник, близкий к сделке.

Пресс-секретарь группы ОНЭКСИМ Андрей Беляк отказался комментировать эту информацию, пообещав предоставить комментарий позже.

«Не комментируем», — сказала представитель ЕСН Марианна Белоусова.

«Про сегодня или нет сказать не могу. Все-таки пятница-развратница. Но времени (до закрытия сделки) совсем немного осталось», — сказал Дождю Березкин.

Ранее Forbes со ссылкой на источник, близкий к одной из сторон сделки, сообщил, что сделка по продаже РБК может быть закрыта уже 15 июня. Березкин заявил, что вероятность этого «чрезвычайно мала». Позже он сказал RNS, что «чуда не произошло». «Сделка пока не закрыта», — добавил он.

В мае Федеральная антимонопольная служба (ФАС) разрешила структуре ЕСН Григория Березкина купить РБК. В сообщении отмечалось, что в соответствии со статьями 28, 33 ФЗ «О защите конкуренции» ФАС России удовлетворила ходатайство АО «Сотол проект» (основной вид деятельности – деятельность головных офисов) о приобретении 65,43% голосующих акций ПАО «РБК».

Контрольный пакет РБК принадлежал группе ОНЭКСИМ Михаила Прохорова с июля 2010 года. В холдинг входят новостной сайт, телеканал, журнал, ежедневная газета, интернет-издание «о высоких технологиях» CNews и другие тематические проекты. Согласно неаудированной финансовой отчетности холдинга, опубликованной в марте, его выручка в 2016 году выросла на 10% и составила 5,6 миллиарда рублей. Долг компании на конец прошлого года составляли 14,9 миллиарда рублей, следует из отчетности РБК.

https://tvrain.ru/news/berezkin_kupil_rbk-437402/



16.06.2017

Четыре министерства собирались переехать в "Москва-Сити"

Председатель правительства РФ Дмитрий Медведев поручил проработать идею переезда четырех министерств - Минстроя, Минэкономики, Минкомсвязи и Минпромторга - из зданий в центре Москвы в район "Москва-Сити" во второй половине 2018 года, сообщает в пятницу газета "Коммерсант".

"Такой проект действительно есть. Детали прорабатываются", - сообщила изданию пресс-секретарь премьер-министра Наталья Тимакова.

"Куратором переезда планируется назначить Агентство по ипотечному жилищному кредитованию. Цель проекта - сокращение расходов за счет уменьшения используемых для работы министерств площадей более чем в четыре раза, до 70 тыс. кв. метров. Если эксперимент окажется удачным, то не исключено, что переселение охватит и другие министерства", - говорится в публикации.

По данным издания, руководители перечисленных министерств направили Медведеву официальное письмо о возможности "создания правительского комплекса министерств и подведомственных им учреждений в современном здании в "Москва-Сити".

Как пишет газета со ссылкой на текст обращения, "на письме стоит резолюция Медведева, согласно которой первому зампреду правительства Игорю Шувалову, министру экономики Максиму Орешкину и министру финансов Антону Силуанову поручено "проработать идею переезда федеральных органов исполнительной власти, имея в виду прежде всего минимизацию затрат на содержание ведомств и решение организационных задач".

Издание сообщает, что "министры - авторы письма обосновывают свою просьбу о переезде тем, что создание единого правительского комплекса позволит "повысить эффективность работы органов государственной власти", "сформировать положительный имидж государственной власти" и "улучшить работу с гражданами". Кроме того, они сетуют, что сейчас "размещение сотрудников в зданиях не соответствует современным нормам организации офисного пространства", пишет газета.

<http://www.interfax.ru/russia/566842>

15.06.2017

Президент РФ рассказал о планах по повышению пенсионного возраста

В России активно обсуждается возможность повышения пенсионного возраста по аналогии с другими странами мира. Об этом заявил в ходе "Прямой линии" президент России Владимир Путин.

При этом Путин уточнил, что обсуждение ведется на экспертном уровне. "Некоторые эксперты полагают, что без этого не обойтись", - сказал он. По мнению президента, к повышению пенсионного возраста нужно относиться очень аккуратно.

"Решение не принято. Эксперты полагают, что если этого не сделать то будут падать пенсии, а количество работающих будет уменьшаться. Это все реалии, с которыми мы сталкиваемся и должны иметь в виду", - подчеркнул Путин. По его словам, принимать подобные решения нужно взвешенно, без сути и спешки.



На данный момент возраст выхода на пенсию в России составляет 55 лет для женщин и 60 лет для мужчин. В конце мая стало известно, что в стратегии экономического развития России на 2018-2024 годы, подготовленной Центром стратегических разработок, предлагается повышение пенсионного возраста с 2019 года. Стратегия подразумевает рост пенсионного возраста до 63 лет для женщин и 65 лет для мужчин. По мнению авторов стратегии, такая мера увеличит реальный размер пенсий через семь лет на 30 процентов.

В начале июня вице-премьер Ольга Голодец сообщала, что правительство не обсуждает повышение пенсионного возраста. Глава Минтруда Максим Топилин называл предложение повысить пенсионный возраст для мужчин до 65 лет "жестким" из-за величины продолжительности жизни мужчин.

<https://rg.ru/2017/06/15/prezident-rf-rasskazal-o-planah-po-povysheniiu-pensionnogo-vozrasta.html>

15.06.2017

Путин пообещал проиндексировать зарплаты «неуказных» бюджетников

Правительству дано поручение проиндексировать доходы этой категории работников с 1 января 2018 года

В 2018 году российские власти проведут индексацию зарплат бюджетников, не попавших под действие президентских "майских указов" 2012 года. Об этом в ходе прямой линии заявил российский лидер Владимир Путин.

"Это несправедливо, я согласен. Я с правительством на этот счет говорил. У них есть поручение, с 1 января 2018 года их (граждан) доходы будут проиндексированы", - заверил президент, которого цитирует РИА Новости.

Так он ответил на сообщение ведущих о воспитательнице из Астрахани, которая в мае заработала 7935 рублей, медсестре на космодроме "Восточный" с зарплатой 10246 рублей, а также начальника пожарной команды из Саратовской области. Он пожаловался на зарплату в восемь тысяч рублей, отметив, что при этом приходится рисковать жизнью.

"Все люди, которых вы перечислили, относятся к такой категории бюджетников, которые не попали в так называемую указанную категорию. Вот, что касается тех бюджетных сфер, которые попали в указы 2012 года, там более или менее у нас соблюдается порядок повышения уровня заработной платы", - прокомментировал Путин вопросы, в которых люди называют свои низкие зарплаты.

Идею проиндексировать с учетом инфляции зарплаты работников бюджетных организаций, не охваченных майскими указами, Владимир Путинзвучил в конце мая. Президент поручил правительству "проработать варианты и представить **предложения** на этот счет". Решение данного вопроса Путин попросил "не затягивать" и обсудить его в ближайшее время - пока идет работа над подготовкой бюджета на 2018 год.



Позже **Министерство труда и социальной защиты РФ** сообщило, что количество работников бюджетной сферы, зарплаты которых подпадают под предложенную президентом индексацию, составляет 5,8 миллиона человек.

http://www.trud.ru/article/15-06-2017/1351241_putin_poobeschal_proindeksirovat_zarplaty_neukaznyx_bjudzhetnikov.html

15.06.2017

Госдума отклонила законопроект об ограничении зарплат топ-менеджеров госкомпаний

Госдума отклонила **законопроект** об ограничении зарплат топ-менеджеров госкорпораций и компаний с государственным участием до уровня среднемесячного денежного вознаграждение **президента РФ**.

Документ был внесен на **рассмотрение Госдумы** депутатом от "Справедливой России" Олегом Ниловым в феврале 2015 года.

В проекте закона предлагалось установить ограничения по выплатам для руководителей, их заместителей, главных бухгалтеров, а также заключающих трудовой договор членов коллегиальных исполнительных органов государственных или муниципальных учреждений, государственных или муниципальных унитарных предприятий, а также госкомпаний и хозяйственных обществ, более 50% акций (долей) в уставном капитале которых находится в государственной или муниципальной собственности. Ежемесячный должностной оклад, выплаты стимулирующего характера и иные выплаты (за исключением выходных пособий, компенсаций и иных выплат в связи с прекращением трудовых договоров), указанным категориям граждан, не могут превышать среднемесячное денежное вознаграждение **президента РФ**.

Также документ устанавливает предельное соотношение зарплат топ-менеджмента к средней зарплате остальных работников (кратность от одного до восьми).

"В результате принятый федеральный **закон** от 03 июля 2016 года № 347-ФЗ "О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации" в достаточной мере урегулировал вопросы ограничения оплаты **труда** руководителей и других руководящих работников с учетом различий в правовом статусе государственных (муниципальных) организаций и в принципах финансового обеспечения их деятельности", - говорится в заключении комитета **Госдумы** по **труду, соцполитике и делам ветеранов**.

РИА Новости.



15.06.2017

Следующему президенту РФ предстоит решать проблему производительности труда – Путин

Президент РФ Владимир Путин считает, что следующему **президенту РФ** предстоит решать задачи по увеличению производительности **труда** и доходов населения, но сделать это удастся только при переходе к новому технологическому укладу.

"У нас много задач: первая и самая главная - нужно обеспечить рост доходов граждан страны, - сказал он, завершая "Прямую линию". - Нужно избавиться от нищеты, нужно избавиться от бараков и аварийного жилья, но сделать это можно исключительно развивая **должными темпами** нашу экономику".

По его словам, в связи с этим необходимо решить проблему производительности **труда**. "Но этого невозможно добиться без перехода к следующему технологическому укладу, а здесь нам нужна и цифровая экономика, нужна правильная организация работы, здесь нам нужно внести существенные корректиры в административные формы, причем на уровне муниципалитетов, регионов и всей страны", - сказал глава государства, отметив необходимость существенных преобразований в качестве управления.

Российский лидер в заключение поблагодарил ведущих и всех граждан России, которые приняли участие в "Прямой линии". Он извинился за то, что не успел ответить на все вопросы. "Это невозможно сделать, - заметил он. - Но для меня очень важно услышать ваше мнение, увидеть то, что вы думаете о том, что происходит в стране". Он добавил, что и для администрации президента, и для правительства очень важен анализ **предложений**, просьб, критических замечаний. "Мы все это учтем в нашей практической работе, во всяком случае сделаем все, для того, чтобы это учесть", - заключил **Путин**. **

ТАСС